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Воспитание патриотических чувств  представляет собой объединение общечеловеческих ценностей: понятия любви, дружбы, добра, истины сливаются с познавательной активностью, представлениями о современной действительности, деятельно - практическим отношением к миру. Воспитание патриотических чувств всегда есть и будет одним из главных составляющих воспитания дошкольника - маленького гражданина нашего общества.
Чувство патриотизма так многогранно по своему содержанию, что не может быть определено  несколькими  словами. Это и любовь к родным местам, и гордость за свой народ, и ощущение своей неразрывности со всем окружающим миром, и желание сохранить и преумножить богатство своей страны.
Однако, если это чувство столь сложно, то правомерно ли говорить о нём применительно к детям  дошкольного возраста, особенно в сегодняшнее сумбурное время? Многие события, факты не осознаются детьми в полной мере с глубоким пониманием проблемы. Но, пропуская их через свое детское мышление, восприятие, дошкольники получают ценные ориентиры на гражданственность, патриотизм. Малыши усваивают, что Родина только тогда станет краше, богаче, сильной и независимой, когда все, в том числе и они, приложат усилия к становлению ее могущества и непоколебимости.
Расширить интересы детей, вывести их из узкого личного мирка, показать через малое большое, показать зависимость между деятельностью одного человека и жизнью всех людей, всей страны очень важно для воспитания патриотических чувств. 
Сегодня очень важно воспитывать молодое поколение на исторических традициях нашего народа, на героических подвигах его сынов и дочерей, на опыте великих свершений. Необходимо формировать у подрастающего поколения беззаветную любовь к Родине, делу мира, готовность к защите Отечества.
На сегодняшний день телевидение является самым мощным средством массовой информации и занимает практически одно из главных мест в жизни миллионов детей. Телевидение давно стало для ребенка закадычным другом, который ежедневно развлекает его и снабжает самой разнообразной информацией.
Телевидение оказывает огромное влияние на образ жизни ребенка,
формирует шкалу его духовных ценностей. Оно в значительной степени
влияет на умственное и физическое здоровье.
Детское телевидение определенно играет важную роль в воспитании,
как детей, так и родителей. На мой взгляд, это самое мощное средство
массовой информации, так как от качества подаваемого продукта
напрямую зависит то, каким вырастет наше поколение и каким будет наше будущее.
Поэтому с помощью создания детского телевидения в нашем детском саду можно формировать у дошкольников  патриотические чувства.
Перед запуском детского телевидения нами был разработан контент-план, включающий в себя события, которые будут транслироваться в виде передач в течение года. 
Перед съемками каждого выпуска дети проходят отбор на роль телеведущего. Им рассказывается об идее выпуска, его содержании, проводится беседа о знаниях того или иного события. Далее дети узнают о техническом процессе съемок,  тренируются с помощью различных речевых упражнений и начинают репетировать. Позже следуют сами съемки.
Так как одна из главных задач нашего телевидения – воспитание патриотических чувств дошкольников, то события, которые освещаются или будут освещены, носят непосредственно патриотический характер.    Это отношение к природе родного края, родной страны; отношение к людям, которые живут в родной стране, животным; отношение к моральным ценностям, традициям, обычаям, культуре; отношение к государственному устройству.
   Такие чувства не могут возникнут сами по себе.  Это результат длительного, систематического и целенаправленного воздействия на ребенка. А с помощью участия в создании/просмотре выпусков нашего детского телевидения этот процесс становится интереснее и многообразнее.
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