Статья о реализации педагогами второй младшей группы педагогического проекта «Если очень захотеть, можно в космос полететь!».
Цель проекта: создание  условий для формирования у дошкольников первичных знаний и представлений о космосе.




























Если очень захотеть, можно в космос полететь!

12 апреля в нашей стране отмечается День космонавтики. В этот день в 1961 году нашу планету потрясла неожиданная весть: «Человек в космосе!» Мечта людей о полете в космос сбылась. 
В нашем детстве многие мечтали побывать в космосе. Сейчас не многие дети знакомы с этой темой. Поэтому педагоги младшей группы «Пчелка» с большим энтузиазмом взялись за проект «Если очень захотеть, можно в космос полететь!». Хотелось вместе с детьми погрузиться в таинственную атмосферу загадочного космоса. 
Цель проекта – создание  условий для формирования у дошкольников первичных знаний и представлений о космосе. 
И, конечно, главными помощниками в реализации проекта стали родители наших воспитанников. Мы вместе стали собирать подходящие игрушки, смотреть мультфильмы, читать книги, рассматривать иллюстрации, создали сенсорную коробку «Космос».
Показ презентации «Покорение космоса» вызвал большой интерес у детей. Ребята наперебой задавали вопросы о космических объектах, делились своими впечатлениями.
Игра магнитные пазлы «Первые в космосе» и работа с альбомом «Космос» помогла ребятам разобраться, как устроена космическая станция, какие космические тела ее окружают. 
Музыкальная игра с ускорением  «Я – ракета» использовалась нами и в ходе утренней гимнастики, и как физминутка в НОД. Ребята быстро запомнили танцевальные движения и новые для них слова, исполняли танец и в самостоятельной деятельности, и для своих родителей, и на прогулке.
Все впечатления от увиденного и услышанного дети выразили в продуктивной деятельности. Выставка рисунков «Космос глазами детей» стала поводом для гордости родителей за своих малышей. 
КТД «Космическое путешествие» - итог проекта. Вместе с детьми мы построили ракету, заселили космическое пространство космическими объектами, запустили космический салют. 
Реализация проекта способствовала воспитанию патриотических чувства у детей,  активизации творческой деятельности всех участников. Думаем, что теперь и наши малыши будут мечтать о полете в космос, как и мы когда-то в детстве.
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