А Н А Л И З
работы методического объединения музыкальных руководителей  дошкольных образовательных учреждений
за 2017 – 2018 учебный год.


	  Деятельность городского методического объединения музыкальных руководителей   за 2017 – 2018 учебный год   была направлена на проектирование и реализацию содержания образовательной программы ДОУ в условиях реализации  ФГОС ДО. Продолжать совершенствовать  компетентность  и профессиональное мастерство музыкальных руководителей в области современного музыкального образования детей дошкольного возраста.
Работа городского методического объединения   осуществлялась по следующим направлениям:
· Оказание практической помощи музыкальным руководителям в поиске эффективных форм инновационных методов и приемов развития творческих способностей у детей дошкольного возраста.
· Создание  возможности для  продуктивного общения, обмена опытом и предъявления результатов профессиональной деятельности;
· Организация эффективного профессионально - сетевого и информационного взаимодействия педагогов.
· Проведение  анализа  рабочих  программ музыкального руководителя ДОУ в соответствии с   ФГОС.               
      Эти задачи реализовывались через систему теоретической и практической работы, которая включала в себя: инструктивно – методические совещания, практический семинар, консультации,  а также конкурсы и фестивали. По отзывам педагогов, специалистов эти мероприятия получили удовлетворительную  оценку.
[bookmark: _GoBack]                  На первом организационно – методическом совещании были утверждены основные задачи и направления в работе методического объединения на новый 2017-2018 учебный год.  Для участников методического объединения проведена консультация «Коррекционно – развивающая работа музыкального руководителя с детьми дошкольного возраста логопедических групп в соответствии с ФГОС ДО».
      В рамках   методического объединения организован  практический семинар с участием  Ирины Михайловны Каплуновой педагога автономной некоммерческой организации дополнительного профессионального образования «Аничков мост» г. Санкт – Петербург, автора программы «Ладушки» по музыкальному воспитанию детей дошкольного возраста по теме: «Музыкально-ритмические движения и игры как основа общения и взаимодействия дошкольников с взрослыми и сверстниками по средствам музыкально – эстетической деятельности». Одним из основных вопросов было «Развитие творческого потенциала дошкольников в музыкально -  ритмической деятельности», а так же   использование  инновационных программ и методик музыкального воспитания детей в детском саду в этом направлении. Она рассказала, что в связи с модернизацией дошкольного образования и введения предшкольного обучения повышаются требования к содержанию музыкально-эстетического воспитания с целью духовно нравственного развития детей, их приобщения к ценностям мировой культуры.      Музыкально – ритмичная  деятельность, помогает формировать навыки активного восприятия музыки, обогащает музыкальный опыт детей, развитие чувства  ритма,   формирование  красивой  осанки, учит  владеть своим телом и развивать творческие способности, что является важной предпосылкой обогащения эстетической культуры детей. Музыкальные руководители приняли активное участие, создавая свои новые творческие танцевальные этюды. 
              На третьем методическом совещании была представлена  презентация и проведён  семинар  по теме:   «Проектная деятельность  в музыкальном воспитании  детей дошкольного возраста в соответствии с ФГОС.» Михновой Еленой Валентиновной  музыкальным руководителем МБДОУ «Детский сад № 17 «Ручеёк» представлен проект «Рождественский вертеп». Участники ГМО отметили взаимосвязь всех видов музыкальной деятельности, большую насыщенную предварительную работу педагогов и родителей в художественно - эстетическом направлении. Для детей был создан эмоциональный комфорт, радостная атмосфера, что способствовало их раскрепощению.  Перед педагогами стоит задача уже в дошкольном возрасте закладывать позиции самостоятельности, активности, инициативности в поисках ответов на вопросы, систематизировать информацию, использовать полученные знания, умения  навыки в играх и практической деятельности. Такую возможность дает метод проектов, позволяющий педагогам расширить образовательное пространство, придать ему новые формы, дать возможность творческого и познавательного мышления ребенка.  Музыкальный руководитель МБДОУ № 16 «Колокольчик» Фомичева Т. В. провела консультацию для педагогов по теме: «Памятка по составлению проектной папки». Она обратила внимание   педагогов, на  технологию  проектной деятельности в ДОУ, рассказала, что проектный метод обучения является для дошкольников инновационным и направлен на развитие личности ребенка, его познавательных, творческих и музыкальных способностей. 
                     На заключительном методическом совещании  музыкальные руководители  представили «Рабочие программы музыкального руководителя ДОУ»  и провели  их анализ. Рабочая программа музыкального руководителя формируется как программа психолога - педагогической  позитивной социализации и индивидуализации развития личности детей дошкольного возраста. Цель, которой: «Создание условий для развития музыкально - творческих способностей детей дошкольного возраста средствами музыки, ритмопластики, театрализованной деятельности».
               В соответствии с городским планом МКУ УО прошёл ежегодный городской конкурс дошкольных театральных коллективов «Волшебный фонарик», в котором 14 музыкальных руководителей приняли участие и были отмечены Благодарственными письмами.  25-26  апреля 2018 года во дворце культуры  им. Ленина состоялся  26  городской фестиваль детского эстрадного творчества «Солнечные лучики», цель которого «Воспитание художественно – эстетическое  навыков детей средствами различных видов творчества и создание условий для реализации  потребностей, раскрытия  творческих способностей детей дошкольного возраста».    Музыкальные руководители  из 42 дошкольных учреждений  подготовили детей и приняли участие в фестивале. 
      В течении года участники ГМО  участвовали в городских конкурсах: «Краса – длинная коса», «Я любимый внук у деда», «Маленькая фея», а так же в заочных Всероссийских конкурсах, вели большую работу по обобщению и распространению передового педагогического опыта, по активному внедрению информационно-коммуникативных технологий  в педагогическую деятельность. Музыкальный руководитель МДОУ «Детский сад № 41 «Уголёк» Солодянкина И.А. стала победителем городского конкурса «Педагог года».
          Таким образом,  подведя  итоги работы методического объединения за текущий  год, можно сделать выводы, что обсуждаемые вопросы и годовые задачи на методическом объединении  актуальны и своевременны. Использовались активные формы проведения: практические семинары, работа в группах, презентации, проекты.  Всё это стимулировало творческую активность участников. Однако решения и рекомендации методического объединения не всегда эффективно используются музыкальными руководителями,  в практической деятельности. Поэтому в новом учебном году методическому объединению  необходимо спланировать изучение использования музыкальными  руководителями,   рекомендаций, которые были даны при проведении методического объединения.    Так же  с целью отслеживания и выявления уровня профессионализма музыкальных руководителей, эффективности работы методического объединения и определения  его совершенствования,  был проведён опрос музыкальных руководителей. 
            Музыкальные руководители внесли  предложения в план работы  методического объединения, на следующий  учебный год следующие темы для проведения ГМО: «Приобщение дошкольников к музыкальной классике», «Инструментальное творчество дошкольников», «Формирование певческих навыков у детей дошкольного возраста. Запланировать курсы повышения квалификации для музыкальных руководителей.
      Проделанный анализ  за 2017 – 2018 учебный год показал, что годовые  задачи,  поставленные в начале учебного года,  были частично выполнены. Необходимо продолжать работу по повышению педагогического мастерства музыкальных руководителей, углубленно осваивать, изучать и использовать современные программы, технологии, технические средства в музыкальном воспитании дошкольников. 
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