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«Поможем малышу адаптироваться в детском саду»
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                                              «От хорошего дела ты дважды получаешь

                                                   удовольствие: одно при выполнении его

                                            и второе, когда увидишь плоды своего дела». 

                                                                                                                 А. Бакиханов         
          Ваш ребенок подрос, научился ходить, появились попытки говорить, желание общаться не только с домочадцами, с теми, кто его окружает дома, но и с другими детьми, своими сверстниками. Значит - пора в детский сад!
Что же ждет тебя малыш на этом детском островке счастья, где круглый год звенят детские голоса? А ждут тебя заботливые руки педагогов, которые заменят тебе на некоторое время маму, бабушку. Встретят те, от кого зависит твой душевный комфорт, радостное восприятие нового образа жизни. И от того как здесь, в детском саду встретят малыша, зависит его эмоциональное состояние, психическое и физическое развитие в последующие годы.

          Приход в детский сад является одним из существенных переломных периодов жизни детей. Ребенок, попадая в новую среду обитания, переживает адаптационный стресс. Ведь меняется его уклад жизни. С момента рождения и до поступления в детский сад ребенок воспитывался в семье, в атмосфере любви, внимания, ласки. Разлука с близкими людьми может стать для ребенка сильнейшим психотравмирующим фактором, поскольку воспринимается малышом как потеря маминой и папиной любви, лишение внимания, защиты родителей. У детей появляется тревога, связанная с разлукой с близкими ему людьми. Ребенок предчувствует возможность общения с незнакомыми людьми и незнакомыми обстоятельствами. И чем неожиданнее расставание, тем труднее ребенку адаптироваться в новых условиях. Следовательно, необходимо родителям подготовить ребенка к поступлению в детский сад, а педагогам создать условия дальнейшей благоприятной адаптации. Очень важно, чтобы период адаптации был постепенным, плавным, не травмировал ребенка. Оформляя ребенка в детский сад, родители часто переживают не меньше детей. Как встретят его ребенка? Будет ли ему там хорошо? Кто его будет кормить, кто уложит спать? Волнение - это объяснимо: родители впервые оставляют своего ребенка с незнакомыми людьми. Дома у ребенка было внимание, любовь близких. А будут ли любить его в детском саду? 
Целенаправленная психологическая подготовка родителей и их взаимодействие с педагогами детского сада даст свои положительные результаты даже при неблагоприятном прогнозе адаптации, облегчит привыкание ребенка к новым условиям. Чтобы эффективно справиться с трудностями адаптации необходимо решать проблемы, возникающие в процессе привыкания всем вместе: и педагогам, и родителям.
          Чтобы помочь родителям и ребенку легче пережить этот процесс «перестройки», мы хотим предложить родителям некоторые советы:
-  еще до поступления в детский сад обратите внимание на владение детьми навыками самообслуживания, коммуникации со сверстниками и взрослыми;
-   создайте условия для всестороннего физического развития и закаливания организма ребенка (чистота, проветривание помещения, соблюдение режима дня, питания, двигательной активности, прогулки на свежем воздухе и т.д.);
-   развивайте у детей потребность в общении с окружающими, приучайте  играть в коллективе в  песочнице, посещать дни рождения друзей, посещать детские площадки;
-    положительный настрой самих родителей на посещение их ребенком детского сада (излишняя тревожность быстро передается ребенку);
-    заранее познакомьтесь с педагогами, которые будут воспитывать вашего ребенка (расскажите ему о привычках ребенка, о его индивидуальных особенностях, расскажите педагогам о ваших методах  наказания и поощрения);                                       
-   посетите родительское собрание на тему: «Профилактика стрессов в  период  адаптации  ребенка».
        На родительском собрании педагоги проводят с родителями беседу с целью выявления потребностей, интересов и возможностей семьи. Можно предложить родителям принять участие в анкетном опросе. Объяснить родителям, что их ответы помогут сотрудникам детского сада лучше узнать особенности их детей, что это очень важно для создания благоприятных условий адаптационного периода. Помогите своим детям! Позаботьтесь о том, чтобы им было комфортно там, где их будут учить жить в этом не простом мире!      
А Н К Е Т А  для родителей
1.  Ф.И.О ребенка.

2. Дата рождения.

3. Домашний адрес, телефон.

4. Ф.И.О. матери.
5. Год рождения, образование, место работы матери.
6. Ф.И.О. отца.

7. Год рождения, образование, место работы отца.
8. Состав семьи (есть ли еще дети?).
9. К кому из членов семьи ребенок больше привязан?
10. Была ли патология беременности, родов (какая?).
11. Часто ли болеет ваш ребенок, какие тяжелые заболевания или травмы перенес.
12.  Основные виды игр и занятий дома.
13.  Какие игрушки любит, кто их убирает.
14.  Охотно ли вступает в контакты, общение? (нужное подчеркнуть ).
  С детьми своего возраста                      да             нет

            С незнакомыми взрослыми                   да             нет
            С родными                                             да             нет
15.  Каким Вы считаете своего ребенка? (подчеркните)

              Спокойным, малоэмоциональным, очень эмоциональным.  
16.  Что уметь делать самостоятельно?

17.  Какие режимные моменты доставляют Вам больше трудностей дома? (нужное подчеркнуть) подъем, умывание, кормление, укладывание спать, другое (допишите).
18.  Какой у него аппетит? (нужное подчеркнуть): хороший, ест все, плохо и мало, в зависимости от того, что в тарелке.
19.  Как засыпает ребенок дома? (нужное подчеркнуть): быстро, медленно, сам, с ним кто-нибудь сидит, иногда мочится во сне, раздевается перед сном сам, одевается после сна сам, его одевают и раздевают взрослые.

20.  Ознакомлены ли Вы с условиями воспитания в детском саду?

21.  Готовили ли Вы ребенка к поступлению в детский сад?

22.  Как Вы наказываете ребенка?
23.  Как Вы поощряете ребенка? 

24.  Какие вредные привычки есть у Вашего ребенка? Перечислите их.
