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Междуреченск 2022
Мой папа – самый лучший друг!

День отца — сравнительно новый праздник, совсем недавно получивший официальный статус. В наше сложное время он приобрел наибольший смысл и актуальность,  выросла ценность каждой минуты общения отцов со своими детьми. 
В нашей группе «Пчелки» уже  сложились интересные традиции проведения Дня отца. В течение недели мы с ребятами знакомимся с профессиями пап, их хобби и военными специальностями во время службы в армии. Конечно, ребята подготовили для любимых пап подарки. Тематическая неделя заканчивается игровой развлекательной программой «Мой папа самый лучший!»
Такое мероприятие – хороший повод для воспитания у детей чувства гордости за своих  отцов. Самых смелых  и отважных, ловких и надёжных – настоящих мужчин. 
С большим интересом папы с детьми  приняли активное участие во всех конкурсах, эстафетах, выполнили все задания. В конце программы ребята поздравили пап с праздником: прочитали стихи, исполнили песню о папах, вручили подарки. 
А нам – педагогам хочется пожелать, чтобы каждый папа всегда мог найти возможность для общения и для совместного времяпрепровождения со своим ребенком, ведь это так важно для гармоничного развития дошколят!
И пусть каждый ребенок сможет сказать: «Мой папа – самый лучший друг!».
